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Актуальність теми дисертації. Уже понад століття спостерігається 

стабільне зростання міських агломерацій, які на сучасному етапі є ключовими 

центрами суспільного життя, провідною системою розселення та формою 

територіальної організації міського простору. Як об'єкти управління, агломерації є 

складними динамічними системами, що самоорганізуються, концентрують 

ресурси та суттєво впливають на розвиток регіонів і національної економіки. Це 

обумовлює необхідність розробки спеціальних управлінських підходів для 

забезпечення їх сталого розвитку, що визначає актуальність та мету дослідження. 

Сильною стороною дисертаційної роботи є те, що Д.О. Жаров комплексно 

дослідив процеси формування та функціонування міських агломерацій, зокрема 

у контексті триваючого повномасштабного вторгнення країни-агресора та 

запропонував нове розв’язання проблеми, зокрема необхідність формування 

принципово нових процесів у розвитку «міських агломерацій», що 

представляють собою великі міські системи. Це сформує можливість 

забезпечити стале економічне зростання як окремих територій, так і України в 

цілому. 

Незважаючи на значну увагу до проблеми, низка питань залишається 

невирішеними, зокрема: несформованість агломераційної економіки, 

суперечності в функціонуванні місцевих органів влади в межах агломерації, 

необхідність удосконалення законодавства відповідно до Конституції України, 

що регулює розвиток населених пунктів в системі агломераційних утворень, а 



також недостатнє впровадження сучасних методів управління  окреслили тему 

дисертаційної роботи та ключові напрями дослідження. 

Оцінка обґрунтованості наукових результатів дисертації, їх достовірності 

та новизни. Структура дисертаційного дослідження характеризується логічністю. 

Мету дослідження чітко визначено і послідовно конкретизовано в основних 

завданнях, зокрема, дисертант:  узагальнив теоретичні засади щодо генези 

розвитку міських агломерацій як об’єкта публічного управління;  проаналізував 

закордонні моделі публічного управління у сфері сталого розвитку міських 

агломерацій; дослідив структуру механізмів публічного управління у сфері 

сталого розвитку міських агломерацій; здійснив оцінку сучасного стану дії 

правового механізму публічного управління у сфері сталого розвитку міських 

агломерацій в Україні;  охарактеризував особливості функціонування 

організаційного механізму публічного управління у сфері сталого розвитку 

міських агломерацій в Україні, окресливши концептуальні засади удосконалення 

цього механізму;  обґрунтував підходи до вдосконалення механізмів публічного 

управління у сфері сталого розвитку міських агломерацій в Україні; визначив 

шляхи розвитку системи публічного управління у сфері сталого розвитку міських 

агломерацій в Україні. 

Авторські наукові результати, висновки та рекомендації ґрунтуються на 

теоретичній обґрунтованості та аргументованості ключових положень 

дисертації. Дослідження здійснене із залученням широкого спектра джерельної 

бази та нормативно-правових актів. Отримані результати пройшли належну 

апробацію, що підтверджується їх публікацією у чотирьох наукових працях та 

представленням на шести науково-практичних конференціях. 

Наукова новизна дисертаційного дослідження полягає у встановленні 

теоретичних засад формування механізмів публічного управління в контексті 

сталого розвитку міських агломерацій. Крім того, у межах роботи розроблено 

практичні рекомендації щодо вдосконалення цих механізмів в Україні, що 

конкретизовано у відповідних положеннях новизни. 

Достовірність положень, висновків і рекомендацій, представлених у 

дисертації, забезпечена системним комплексним використанням дисертантом 

наукової методології. Методологічну основу наукового доробку становить 

сукупність методів наукового пізнання та загальнонаукових підходів до 

дослідження, що враховують фундаментальні положення й праці вчених щодо 

аспектів публічного управління, інституціоналізму, регіоналізму, конфліктології 

тощо. Дисертаційне дослідження побудовано на концептуальному, системному, 

синергетичному й інституціональному підходах, а також на сукупності методів, 

а саме: логічного узагальнення, синтезу й абстрагування; теоретизування та 

історичної формалізації; системного аналізу, порівняння, вибірки й опису; індукції 

та дедукції та ін. 

Також достовірність одержаних результатів підтверджується їх успішною 

практичною апробацією, про що свідчать довідки про впровадження, представлені 

у додатках до дисертації. Так, окремі положення та висновки дисертаційного 

дослідження були використані в практичній діяльності Комітетом Верховної Ради 

України з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, 

регіонального розвитку та містобудування в процесі аналізу сучасного стану 



функціонування правового механізму публічного управління у сфері міських 

агломерацій в Україні стосовно їх основних складових (місто – прилеглі 

території), завдяки чому  встановлено невідповідність наявного правового 

забезпечення щодо об’єкта державного регулювання (міських агломерацій) та 

сформульовано нормотворчі пропозиції, спрямовані на визначення інтеграційного 

статусу міської агломерації, її організаційної структури та функцій, а також 

агломераційних зв’язків між її складовими елементами;  Асоціацією міст України 

в процесі розробки пропозицій щодо вдосконалення організаційного механізму 

публічного управління у сфері сталого розвитку міських агломерацій в Україні, 

що  дали змогу обґрунтувати в цій сфері модель стратегічного планування 

публічного управління, структура якої, на відміну від інших, відзначається 

систематизацією комплексу документів стратегічного територіального 

планування та планово-прогнозної діяльності міських агломерацій, і, по 

можливості, їх перспективної форми конурбації в організаційно-аналітичній 

роботі. Це безумовно плюси роботи. 

Оцінка змісту дисертації, її завершеність та дотримання принципів 

академічної доброчесності. Дисертаційна робота Д.О. Жарова вирізняється 

змістовністю, логічною структурою та обґрунтованістю наукових положень, 

висновків та пропозицій, сформульованих здобувачем самостійно. 

Структура дисертації охоплює вступ, три розділи, висновки до кожного 

розділу, загальні висновки, перелік використаних джерел, рисунки, таблиці та 

додатки. Загальний обсяг роботи – 261 сторінка. 

У вступі визначено актуальність теми, ступінь її наукової розробленості, 

зв'язок з науковими програмами, мету, завдання, об'єкт та предмет дослідження, 

методологічну основу, наукову новизну та практичне значення результатів. 

Окреслено процес їхньої апробації та підтвердження у наукових публікаціях. 

Перший розділ присвячений теоретичним засадам формування механізмів 

публічного управління сталим розвитком міських агломерацій. другий розділ 

аналізує сучасний стан функціонування цих механізмів в Україні. Третій розділ 

пропонує шляхи удосконалення управлінських механізмів у цій сфері. 

За змістом робота повністю відповідає освітньо-науковій програмі 

“Публічне управління та адміністрування” за спеціальністю 281 “Публічне 

управління та адміністрування” у КАІ, включаючи ключові освітні компоненти 

(зокрема, ОК 2, ОК 3, ОК 4, ОК 6, ОК 8, ОК 9). 

Дисертація є завершеною науковою роботою, що свідчить про значний 

внесок здобувача у розробку механізмів та інструментів, які можуть бути 

застосовані в управлінських рішеннях для сталого розвитку міських агломерацій. 

Академічна доброчесність у наукових публікаціях Д.О. Жарова 

забезпечується оригінальністю, коректністю використання даних, об'єктивністю 

висновків та дотриманням норм наукової етики. Аналіз звіту про подібність 

підтверджує, що робота є самостійним науковим дослідженням здобувача, має 

високий рівень оригінальності 93,81%. Виявлені у рукописі текстові збіги та 

можливі запозичення обумовлені використанням уставлених і 

загальноприйнятих термінів та понять, а також фахових джерел в галузі і не 

стосуються пунктів наукової новизни та результатів, отриманих автором. 

Мова та стиль викладення результатів. Текст дисертації викладено 



фаховою українською мовою, текстове подання матеріалу відповідає стилю 

науково-дослідної літератури, він відповідає академічним стандартам, відповідно 

до вимог наказу МОН України від 12 січня 2017 р. № 40 «Про затвердження вимог 

до оформлення дисертації», забезпечуючи ясність, доказовість і доступність 

наукових результатів. Мова викладення має міждисциплінарний та науковий 

характер – залучена термінологія з суміжних сфер (економіка, екологія, 

урбаністика), а також використовується термінологія, специфічна для галузі 

публічного управління та адміністрування та сталого розвитку міських 

агломерацій. Матеріали дослідження оформлені у відповідності до вимог 

Міністерства освіти і науки України. 

Стиль викладення вирізняється логічною структурованістю, що 

підтверджено чітким розмежуванням розділів, послідовність аргументації, 

взаємозв’язками між частинами наукового доробку. 

Оприлюднення результатів дисертаційної роботи. Наукові результати 

дисертації висвітлені у 10 наукових публікаціях здобувача, серед яких: 4 статті у 

наукових виданнях, включених на дату опублікування до переліку наукових 

фахових видань України, що безпосередньо стосується наукових результатів 

дисертації. Також результати дисертації були апробовані на 6 наукових фахових 

конференціях. 

Науковий рівень публікацій здобувача розкриває теоретичні та практичні 

аспекти предметної галузі. Таким чином, наукові результати описані в 

дисертаційній роботі повністю висвітлені у наукових публікаціях здобувача. 

Недоліки та зауваження до дисертаційної роботи.  

Оцінюючи дисертаційне дослідження в цілому позитивно, можна вказати на 

деякі дискусійні положення дисертаційної роботи та зробити такі зауваження:  

1. Дисертант провів ґрунтовний аналіз наукових джерел, висвітлюючи 

здобутки різних наукових шкіл, проте не завжди уточнює методологічні засади 

досліджень та авторське тлумачення використаних дефініцій.  

2. У підрозділі 2.2 здобувач обґрунтовує існування двох схожих за 

змістом понять, що застосовуються в системах стратегічного управління: 

«стратегічне планування» та «стратегування». Дана авторська позиція потребує 

додаткового пояснення щодо їх використання в дисертації у контексті 

формування міських агломерацій. 

3. У підрозділі 3.3. дисертації всебічно досліджено концептуальні засади 

вдосконалення публічного управління у сфері сталого розвитку міських 

агломерацій. Водночас питання додаткових можливостей отримання 

агломераційного ефекту через співпрацю територіальних громад шляхом 

створення кластерів розглянуто лише побіжно, тому воно потребує глибшої 

авторської конкретизації.  
4. У дисертаційній роботі на рис. 3.2 подано типову блок-схему публічної 

політики сталого розвитку міських агломерацій, яка передбачає проведення 

виваженої регіональної політики, спрямованої на соціо-економо-екологічний 

розвиток міських агломерацій як специфічних територіальних утворень.. 

Водночас необхідно пояснити, якою методикою визначено типову структуру 

цієї схеми, а також уточнити її концептуальну чіткість: йдеться про побудову  




		2025-06-07T20:33:16+0300




